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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Παρουσία Ευ. Τουρνά στην τελετή απονομής πτυχίων σε αποφοίτους 
Πυραγούς της Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης 

 

Αθήνα, 09 Απριλίου 2025 

Παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά, 
του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Νικόλαου Παπαευσταθίου και του Αρχηγού 
του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου Θεόδωρου Βάγια, πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 9 Απριλίου 2025, η τελετή απονομής Πτυχίων της 4ης Εκπαιδευτικής Σειράς της 
Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών – Στελεχών Πυραγών, στο Κέντρο 
Εκπαίδευσης του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδος Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), στη Νέα 
Μάκρη Αττικής. 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελος Τουρνάς αφού 
επέδωσε τα διπλώματα στους 109 αποφοιτήσαντες Πυραγούς, απηύθυνε χαιρετισμό με 
παραινέσεις και κατευθύνσεις για διάφορα θέματα υπηρεσιακού ενδιαφέροντος και μεταξύ 
άλλων τόνισε:  

«Σας συγχαίρω για την ολοκλήρωση της εκπαίδευσής σας στη Σχολή Επαγγελματικής 
Μετεκπαίδευσης Επιτελών Στελεχών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, ως ένα σημαντικό βήμα 
στη σταδιοδρομία σας αλλά και ως εφόδιο απαραίτητο για την εξέλιξή σας στην ανώτερη 
βαθμίδα των Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος. Αποτελεί ανάγκη για το 
Πυροσβεστικό Σώμα η κατάρτιση και η εκπαίδευση των στελεχών του, σε συνδυασμό με την 
απαραίτητη επιχειρησιακή γνώση ώστε να μπορούν να αντιμετωπίζουν τις σύγχρονες 
προκλήσεις που φέρνει η κλιματική κρίση. Μία κρίση, η οποία αλλάζει το πεδίο επιχειρήσεων, 
φέρνοντας συνεχώς ολοένα και συχνότερα φυσικά φαινόμενα, που πολλές φορές ξεπερνούν 
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τις ανθρώπινες δυνατότητες αλλά και τους μηχανισμούς. Για το σκοπό αυτό χρειάζεται να 
συνεχίσουμε να επενδύουμε στην πρόληψη όσο και στην καταστολή με ένα πρόγραμμα που 
ξεκινήσαμε πριν από τρία χρόνια. Ειδικότερα, στον τομέα της πρόληψης θα πρέπει να 
βελτιώσουμε την ανθεκτικότητα έναντι των σεισμών, των πλημμυρικών φαινομένων και των 
πυρκαγιών σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς. Αντίστοιχα στον τομέα της 
αντιμετώπισης και καταστολής προχωράμε στην ενίσχυση του μηχανισμού αντιμετώπισης 
φυσικών καταστροφών και ιδιαίτερα του Πυροσβεστικού Σώματος, που αποτελεί τον κυρίαρχο 
επιχειρησιακό βραχίονα της Πολιτικής Προστασίας. Με βασικό εργαλείο το πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ» 
αξίας 2,1 δις €, προχωράμε στην ολοκλήρωση των 39 υποπρογραμμάτων του, για την απόκτηση 
του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλισμού, των μέσων -επίγειων και εναέριων- των 
ψηφιακών συστημάτων Διοίκησης και Ελέγχου των επιχειρήσεων και όλων των συναφών 
λειτουργιών που θα κάνουν το Πυροσβεστικό Σώμα αλλά και συνολικά τον Μηχανισμό 
περισσότερο λειτουργικό και αποτελεσματικό. Παράλληλα προχωράμε στην ενίσχυση του 
Πυροσβεστικού Σώματος με ανθρώπινο δυναμικό, διπλασιάζοντας τους εισερχόμενους στις 
παραγωγικές σχολές μέσω των πανελλήνιων εξετάσεων και επιπλέον προσλαμβάνοντας 
προσωπικό μέσω προκηρύξεων διαγωνιστικών διαδικασιών. Για εφέτος προχωράμε στην 
πρόσληψη επιπλέον 300 Δασοκομάντος και 150 Πυροσβεστών Οδηγών και έτσι οι Μονάδες 
των Δασοκομάντος θα γίνουν 20 σε όλη τη Χώρα και ακόμη προχωράμε στην πρόσληψη 2.500 
εποχικών πυροσβεστών. Με αυτό τον τρόπο αυξήσαμε τον αριθμό του μόνιμου προσωπικού 
από 13.000 άτομα σε 15.500 το 2025 και μαζί με τους εποχικούς θα διαθέτουμε 18.000 
προσωπικό για την επερχόμενη αντιπυρική περίοδο. Σε αυτό το πλαίσιο αντιλαμβάνεστε ότι η 
επιμόρφωσή σας στη Σχολή που μόλις ολοκληρώσατε, είναι απαραίτητο εφόδιο για τις θέσεις 
που θα κληθείτε να υπηρετήσετε στη συνέχεια. Παράλληλα, είναι ανάγκη να συνεχίζετε και 
μόνοι σας την επιμόρφωσή σας, σε μια διαδικασία διά βίου μάθησης με σκοπό να 
προετοιμαστείτε να ηγηθείτε ενός Σώματος που εξελίσσεται και εκσυγχρονίζεται και βέβαια 
για να μπορείτε να αντιμετωπίζετε τις προκλήσεις που σας επιφυλάσσει η κλιματική κρίση. Και 
πάλι σας συγχαίρω για την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών σας και εύχομαι σε όλους μας 
καλή αντιπυρική περίοδο.» 

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας στο σύντομο 
χαιρετισμό του τόνισε:  

«Στη σημερινή αποφοίτηση των στελεχών της Σχολής Επιμόρφωσης Επιτελών Πυραγών, 
έχουμε την τιμή να είναι κοντά μας ο φίλος και Αρχηγός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της 
Κύπρου. Κάθε εκπαίδευση και μετεκπαίδευση είναι σημαντική και αποτελεί επένδυση για τη 
διαχείριση κρίσεων. Σας συγχαίρω για την ευδόκιμη αποφοίτησή σας και σας τονίζω ότι η  
γνώση που αποκομίσατε είναι επένδυση για το μέλλον. Οι συνθήκες αλλάζουν, δυσκολεύουν 
και τις ζήσαμε πέρυσι ίσως στην πιο δύσκολη αντιπυρική περίοδο των τελευταίων ετών. Εμείς 
από την πλευρά μας οφείλουμε να προσαρμοζόμαστε στις εξελίξεις, προκειμένου να 
βελτιώνουμε τις υπηρεσίας προς την κοινωνία. Συγχαίρω επίσης τους καθηγητές σας και  το 
προσωπικό της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, για την προσπάθεια που κατέβαλλαν το 
προηγούμενο διάστημα ώστε να ολοκληρωθεί με επιτυχία το συγκεκριμένο πρόγραμμα 
εκπαίδευσης. Συγχαρητήρια και πάλι σε όλους.» 
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